

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБНИСПОЛКОМА
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Игашевича и ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 479.
Подписки принимаются центропечатью, адрес: переулок Нахичеванца, № 12.

№ 58

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ЧЕТВЕРГ, 17-го марта 1921 г.

Надо усилить работу.

Борьба с разрухой, улучшение материального положения масс и усиление красной армии— вот две наши задачи, две задачи сов. России.

Красная армия— первая наша задача, и ей мы должны отдать все внимание, изучая жизнь красноармейцев, давая им все, что возможно для поднятия их культурного уровня, развития классового самосознания.

Особенное внимание должно быть обращено на школы комсостава, на их состав и на политическую подготовку в них. Здесь в одном из самых больших и важных вопросов наблюдается совершенно недопустимая небрежность и невнимательность.

Лектора часто неаккуратно посещают занятия, да и сам лекторский состав часто бывает более чем скудным.

На курсах не только комсостава, но и часто на курсах политруков

лектора не имеют никакого отношения к коммунистическому строительству, и вверяется дело воспитания будущих политических руководителей в красноармейских частях.

Нужно обратить самое серьезное внимание именно на политическое воспитание красноармейцев и особенно тщательно должен быть проверен состав руководителей курсов, школ командного состава, для того, чтобы руководители рядов красной армии отвечали бы тому высокому положению, которое они будут занимать, как защитники и борцы за рабочую революцию и советскую республику.

На работу в рядах красной армии и партийные организации и политпросвет должны обратить самое серьезное внимание и бросить на эту работу лучшие силы в качестве лекторов, организаторов и руководителей.

П. Сивов.

Десятый съезд Р. К. П.

Национальный вопрос.

МОСК. 15 марта. (С). При обсуждении национального вопроса решено подвести итоги и изучить этот вопрос и завоевать доверие трудящихся на окраинах. Тула проникли шпионы и лазутчики. Чтобы добиться этого доверия, надо раскрепостить киргизского батрака и бедняка и обзавестись русскими гулажов. На окраинах необходимо немедленно возмещать трудом и аву на землю коренного населения окраин. В Туркестане проводится земельная реформа. Земли, самовольно захваченные кулаками с 16 года, отбираются и передаются в руки киргизского коренного населения. Нужно расселить массы, отделить бедноту от буржуазии. Эта работа может быть выполнена только самой туземной беднотой, руководимой комартией. Раскрепостить трудящиеся массы, особенно народы Востока от облоказки культуры средних веков. Коммунизм должен руководить культурным развитием трудящихся масс. Надо бороться с мусульманским национализмом, просвещаящим даже в ряды компартии на Востоке. Надо крепче связать красную армию с трудовыми массами Востока и подготовить комсостав каждой армии среди туземной бедноты.

Заключительное слово Сталина.

МОСКВА. 15 марта. (Р). Самое характерное для данного съезда это то, что мы перешли от деклараций к практической постановке вопроса.

Двадцать два окранных советской федерации.

В России насчитывается 22 окрания, при чем один из этих окрания промышленно развиты и мало чем отличаются от России, другие не прошли еще стадии капитализма и в корне отличаются от центральной российской действительности, третьи совершенно забыты. Наша задача приложить все силы в том, чтобы помочь всем этим национальностям с их пролетариатом трудовым элементам развить у себя советскую государственность на родном языке.

Скотоводческое племя.

Третья группа, обнимающая не более 8—10 миллионов,—по преимуществу скотоводческое племя, где родовой быт еще жив и которые еще не перешли в скотоводческому хозяйству. Необходимо обеспечить их землей. Горные баширские долины и киргизские горы вымарают без земли.

Национально-культурное самоопределение.

Товарищ Сталин по поводу одной поправки товарища Сахарова о национально-культурном самоопределении делает заявление, что эту поправку принять не может потому, что она отлагает буржуизм. Это буржуазская формулировка национально-культурного самоопределения, с которой мы давно распростились.

Избрание комиссии.

Заключившая, товарищ Сталин предлагает съезду избрать комиссию, куда должны войти представители областей для дальнейшей конкретизации тех практических предложений, которые интересуют все наши окраины. Товарищ Сталина приглашаются съездом за основу, после чего избирается комиссия по национальным вопросам.

Кронштадтская авантюра.

Топливный, а в связи с ним и продовольственный кризис, доставившие в затруднительное положение наши столичные, дали возможность предателям рабочего класса—эс-эрам и меньшевикам затеять своей гнусной агитацией малозначительные массы кронштадтских моряков, которые, поддавшись на провокацию, подняли мятеж против власти кронштадтского совета и отрезали Кронштадт от советской России. Сразу же воспрянувшая духом белогвардейщина успевшая за кронштадтские события, и она пыталась сорвать наши переговоры с заграницей и уже сформировала в Ревеле черносотенное правительство с генералом и спекулянтом во главе.

Новое испытание нависло над трудящимися России, но это лишней работой, что каждая вещь, восстание лишь усугубляет положение рабочего класса и ни к чему, кроме генеральских погон, не ведут. Не восстания и забастовки, а упорная работа изо дня в день выведут нашу страну из хозяйственной разрухи и улучшат положение рабочих и крестьян.

В мятежном Кронштадте.

В стане мятежников. ПЕТРОГРАД. Захваченные телефоны-разведчики мятежников сообщают, что настроение в Кронштадте подавленное. Многие собираются бежать в Финляндию. Продовольствие на исходе. Муки нет, есть 5000 пудов сахара, чего хватает не больше, как на три-четыре дня. Задержано свыше 200 бежавших кронштадцев.

Кронштадтские правители. ПЕТРОГРАД. Официальным председателем мятежной организации является Петриченко, писарь штаба бригады. Другим видным мятежни-

Спросившие эс-эрами и меньшевиками кронштадтск. моряки свергли власть кронштадтского совета. Совет труда и обороны постановил оказывать помощь сельским хозяйствам демобилизованных красноармейцев в течение 6 месяцев.

ком является Орешев, инженер-механик с высшим образованием. Секретарь организации Путилин, бывший священник, ныне правый эс-эр, во главном руководителем движения, который, хотя официально именем нечислится, является генералом Козловский. На свои силы не надеются.

ПЕТРОГРАД. Чувствуя неизбежность краха своего выступления, офицерский совет агитирует за связь с Финляндией. Даже мятежные матросы против этого.

Последнее предупреждение.

Приказ Троцкого. Рабоче-крестьянское правительство постановило вернуть немедленно Кронштадт и мятежные суды в распоряжение советской республики. Поэтому приказано: всем поднимать руку против социалистического отечества немедленно сложить оружие, упрямствующим обещать расстрелять и передать в руки советской власти. Арестованным комиссаров и других представителей власти немедленно освободить. Только безусловно сошедшие могут рассчитывать на милость советской республики. Одновременно отдается распоряжение подорвать все для разрушения мятежа и мятежников оборудованной рукой. Ответственность за бедствия, которые при этом обрушатся на мирные население, ляжет целиком на голову белогвардейских мятежников. Настоящее предупреждение является последним. Предревном совете республики Троцкий. Главнокомандующий Тукачевский. Наша прес. Давыдов.

На защиту революции.

Голое красных моряков. ОДЕССА. 13 марта. В связи с кронштадтскими событиями состоялся вращающийся собрание моряков одесского укрепрайона, а также митинг в портах всех морских частях; выражается уверенность, что красные моряки единодушно сойдут позор с Кронштадта. В субботу все красноармейские части с красными знаменами, музыкальной фиделизацией по улицам Одессы.

ПЕТРОГРАД. 11 марта. С разных сторон из военных частей поступа-

ют резолюции, что они уничтожат угрозу красному Петеру. В этом смысле необходимо отменить резолюцию моряков петергофского гарнизона и красных курсантов военно-подводной академии, рвущихся в бой. Гарнизон врангеля, физического берега заявляет, что он твердо будет бороться против мятежников и в самый кратчайший срок водрузит красное знамя пролетарской революции над Кронштадтом.

Рабочий Петрограда от десятого съезда Р. К. П.

МОСКВА. 15 марта. В дни, когда враги рабочего класса пытаются затеять пламя новой гражданской войны в нашей рабоче-крестьянской республике советов, вытаскивают вперед нас в безконечные бедствия путем организации восстаний, стачек, разрушения железных дорог, путем перерыва связи с источниками топлива, питания и сырья наших промышленных центров, мешают нам демобилизовать армию и вернуть работников из армии в землю и станки и приступить к запуску полей и поднять нашу промышленность—10 съезд советской коммунистической партии решает как раз вопрос, как лучше организовать профсоюз, как приблизить их к управлению производством, улучшить, поднять, увеличить производство, чтобы дать товарищам деревне, как облегчить топливный кризис, улучшить положение рабочих и крестьянства путем облегчения обмена между городом и деревней, уменьшения тяжести продовольственных и сырьевых балансов, уменьшить ча-

лостно и улучшить качество красную армию, установить более прочные мирные сношения со всеми государствами. Р. К. П., вышедшая из недр рабочего класса, всегда имевшая крепкую, братской общей кровью и общими страданиями спаянную связь с рабочими массами Петрограда, первого города великой русской революции, шлет привет петроградским рабочим и работницам и призывает всех пролетариат Петрограда твердо до конца стоять за то, что ценою великих жертв было завоевано 4 года тому назад. Съезд уверен, что пролетариат Петрограда и впереди будет для всей трудовой России и пролетариата и всего мира образцом революционной выдержки, трудовой дисциплины и величайшей преданности делу пролетарской революции и неизменной опорой власти советов. Ленин, Троцкий, Фрунзе, Сталин, Зиновьев, Каменев, Шляпников, Бухарин, Томский, Михо, Ихаля, Ярославский, Турчак и Герейко.

Кронштадтские события.

Советская Россия, первая в мире республика трудящихся, окружена стеной капиталистических стран, очагами мировой контрреволюции.

Вся русская белогвардейская печать, начиная от эс-эров и кончая царскими охранниками, собралась в Берлине, Париже, Ревеле, Бухаресте и т. д., находилась в легкой услаженности у западно-европейской буржуазии, содеяв пламя борьбы в рабоче-революционной, мобилизуя убийц, проповедников, шпиков для посылки в сов. Россию.

Гнусную работу измены, предательства, подвизки восставших, малоопытного ухудшения материального положения трудовых масс для борьбы с властью трудящихся, организации белогвардейских организаций— всю эту работу выполняют эс-эры и меньшевики в союзе с кадетами и б. членами союза русского народа. Каждое малейшее ухудшение продовольственного положения, каждый перерыв снабжения населения центра из окраин создает благоприятную почву для поднятия восстаний.

Так случилось и в последние время, когда белогвардейские банды в Петропавловском и Шинском уездах совершили сообщение Сибири с Москвою, приостановили продвижение грузов и вызвали острый продовольственный кризис.

Этому ухудшению положения способствовал еще тот топливный голод, который остановил железные дороги и продвижение продовольствия из производящих губерний.

Белогвардейцы, черносотенцы, эс-эры и агенты англо-французской буржуазии воспользовались этим ухудшением продовольственного положения для того, чтобы поднять восстание в Кронштадте.

Офицерский состав с частью матросов, захватив власть в городе, престола комиссаров и прежде всего являлся легкой продовольствия.

Во главе этого белогвардейского мятежа стоял царский генерал Козловский и белогвардейская организация в бригаде. Главная цель у мятежников. Эта цель всякой контрреволюционной попытки, организованной буржуазией, помещиками, капиталистами, генералами—врушить свою мирную жизнь трудящихся масс сов. России, принести какой-либо вред республике трудящихся.

Финляндская буржуазия, союзом русскими белогвардейцами и со-

всей европейской буржуазии— вот это действительный организатор этого восстания против власти советов.

Белогвардейцы в Ревеле уже составляли правительство во главе с царским министром и генералом Игнатьевым и Вронским для Петрограда.

Захватить Кронштадт, затем вызвать восстание в Петрограде и начать новую борьбу с сов. Россией, при помощи «русской армии» Врангеля, Савьякова и при поддержке западно-европейских правительств— таков этот новый план русской белогвардейщины.

Новая военная авантюра против сов. России— вот что задумали эс-эры и кадеты в союзе с бежавшими заграницу русскими помещиками, капиталистами и генералами.

Однако, эта новая попытка терпит такой же крах, как и все предыдущие. Революционные рабочие Петера твердо стоят на защите завоеванной рабочей революции, а в стане мятежников уже начались раскол, разложение, бегство из Кронштадта.

Обманутые матросы, которыми воспользовались офицеры, провокаторы, уже начинают приходить к себе, раскаиваясь в своем пасивном отношении к белогвардейцам, и очевидно, не сегодня завтра мятежники будут взорваны изнутри.

Этот мятеж, эта контрреволюционная попытка вызвала в рабочих и матросских массах Петера, Одессы, Очакова, Васильевского флота единый крик возмущения, негодования, желание как можно скорее ликвидировать черное дело измены.

О чем уже сейчас говорит это новое предательство, эта безумная попытка борьбы с сов. властью? О том, что контрреволюция не дремлет, о том, что агенты в шпионаже англо-французской буржуазии, убийцы и провокаторы, эс-эры и кадеты, вместе со всей белогвардейской мразью работают, пытаются разрушить великие завоевания рабочей революции, пытаются снова вернуть в Россию черные времена царизма, самой бесчестной контрреволюции.

Рабочие и крестьяне зорко должны смотреть за гнусной работой предателей, беспощадно ликвидируя всякую попытку борьбы с советской властью.

Ч. М.

